
Diskrétńı matematika
2. série

Na vymýšleńı př́ıklad̊u můžete spolupracovat, odevzdávejte však vámi samostatně
sepsané řešeńı a to bud’ e-mailem (tarkencze@gmail.com) nebo na daľśım cvičeńı.
Všechny kroky pečlivě zd̊uvodněte, je to d̊uležitěǰśı, než mı́t správný výsledek. Pokud
nechcete mı́t zveřejněno jméno na webu použijte k podpisu úkolu nav́ıc přezd́ıvku.

Odevzdávejte do 23:59 dne 17/10/2013 čtvrtečńı skupina a do 09:00 18/10/2013
pátečńı skupina.

Př́ıklad 1

Necht’ jsou relace R a S tranzitivńı na množině X. Budou následuj́ıćı relace také
tranzitivńı?

• R ∪ S

• R ∩ S

• R \ S

• R4S (operace XOR)

• R ◦ S

• R−1 ◦ S−1

• R−1

[1 bod]

Př́ıklad 2

Funkce f(g(x)) je ná. Muśı být funkce f a/nebo g také ná?
[1.5 bodu]

Př́ıklad 3

Nalezněte relaci (je-li to možné), která:
(a) Je antisymetrická i symetrická zároveň.
(b) Je antisymetrická a neńı symetrická.
(c) Neńı antisymetrická, ale je symetrická.
(d) Neńı ani antisymetrická ani symetrická.

[1 bod]

Př́ıklad 4

Určete počet r̊uzných ekvivalenćı na množine velikosti 5.
[1.5 bodu]
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Př́ıklad 5

Rozhodněte, zda následuj́ıćı relace je ekvivalence a pokud ano popǐste jej́ı tř́ıdy:

X = Z× (Z \ {0}); (a, b)R(c, d) ⇐⇒ a

b
=

c

d
.

[1 body]

Př́ıklad 6

Dokažte Moivrovu větu pro n ∈ Z. Tedy:

(cos α + i sin α)n = cos (nα) + i sin (nα)

Může se vám na to hodit indukce.
[2 body]

Přeji pěkné řešeńı!
Tomáš
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